



## 5年检出1430户不合规规定低保申请者

### 新的收入核对系统本月底建成,到时可查保险、证券

2009年,苏州作为民政部第一批申请救助家庭经济状况核对工作试点市,建立了跨部门申请救助家庭经济状况核对系统。到今年上半年,利用该系统共核对24672户、60780人,综合检出不符合救助申请条件的有1430户,检出率5.8%,直接减少财政支出1200万元。记者昨天从苏州市民政局获悉,目前该系统正在进行整合升级,首批15条申请救助家庭金融资产比对专线即将建成,到明年底,核对系统不仅能查处申请者车子房子是否符合条件,拥有的保险、债券等金融资产也将一目了然。 蒋文龙

### 核对系统升级: 家里有多少保险证券一比对便知

据苏州市民政局相关负责人介绍,单从检出率看,新的核对系统已经算是成效显著,但系统本身仍存在着一定的缺陷。市本部和张家港先行一步,客观上造成市本部和各地核对系统建设不同步。另外,在已纳入核对系统的部门中,有的信息核对手段并非在线、实时比对,而是手工、定时比对,难以达到预期效果。

该负责人直言,作为家庭经济情况的重要反映,家庭金融资产的核对是块难啃的“骨头”,“很多家庭都会做金融投资,买点债券保险什么的,他们究竟有多少资产,是否符合救助条件,之前的系统往往

很难检测出来。”

针对这一问题,今年7月,苏州启动与金融机构信息交换平台一期项目建设,首批15条电子比对专线将于10月底建成,到明年上半年,将实现包括保险、证券在内的各金融机构电子比对专线全覆盖,金融资产核对将与各类收入认定、财产核对一并纳入低保审批前置程序,“把申请家庭的信息输入系统,他的金融资产情况便一目了然了。”

8月份,苏州市政府批转《苏州市申请救助家庭金融资产信息查询实施细则》,与此同时,苏州大市联网和核对手段“手动”升“自动”也在有序推进。

### 防止“踢皮球” 社会救助窗口实行“一站式”服务

市民到政府窗口申请救助,最怕遭遇“踢皮球”,如果能建立一个社会救助“一站式”服务窗口,把社会救助涉及的几个部门服务内容都容纳进来,那将给办事市民提供很大的便利。

9月12日,苏州市政府印发了《苏州市基层社会救助窗口工作规程》,明确政府部门的救助窗口设置要做到统一人员配备、标识设置、便民资料、岗位职责及备案登记。为防止窗口“有门无人”,要求确保工作时间不断人。

《规程》明确,在保持现行各社会救助管理部门救助申请窗口不变的同时,对申请人难以确定救

助办理机构,或办理机构不在同一大厅,本人申请救助确有困难的,无论谁提出救助,无论哪类救助,窗口采用“一表登记”予以先行代理,并通过信息交换平台提交相关部门受理确认,进入转办理流程。

据苏州市民政局相关负责人介绍,2011年7月,苏州城乡低保标准率先并轨,成为苏州“十二五”期间实现城乡低保、医保和养老保险“三大并轨”目标的第一个并轨;今年,苏州统一确定城乡低保标准700元,基本实现城乡最低生活保障标准“一体化”和社会救助公共服务“均等化”。

### 天气

#### “秋姑娘”来了 温差大注意保暖

昨天是长假后的第一个工作日,小伙伴们各种不适应,早上15℃的冷风一吹还真挺冷,中午26℃的大太阳一晒又开始想念短袖了。不过,需要告诉市民的是,苏州已在10月3日悄悄“入秋”了。

苏州市气象台副台长陈飞宣布,苏州今年于10月3日正式进入气象意义上的秋季。与常年9月24日入秋时间相比,苏州今年入秋稍晚一些。不过统计显示,进入新世纪以来,苏州10月份入秋的年代,要比9月份入秋的年代略多一些。

“秋姑娘”姗姗来迟,“寒露”也在昨天光临苏城,今天早晨的最低气温很配合地降到了16℃,寒意开始显现,白天的最高气温将回升到25℃左右,气温适宜,多云到晴的天气还是比较喜人的。

据苏州市气象台预测,这几天都是多云晴朗天气,温度几乎没什么变化。不过俗话说“寒露以后不露脚”,天气将明显变凉,尤其是早晚温差拉大,市民要注意合理穿衣,加强保暖,预防感冒。饮食方面,多吃水果,少吃辛辣食物。 尹焱

#### 今明后三日天气

今天 多云到晴 16℃~25℃  
明天 多云 17℃~25℃  
后天 多云 17℃~25℃

### 速读

#### 国际竞走赛期间 14条公交线路调整

因“2014年苏州吴中国际竞走赛”10月11日至10月15日期间在苏州吴中设置度假区、穹窿山、东山、金庭等4个站点,所涉及道路实施交通管制,公交43、58、64、69、582、583、627、629、667、691、694、695、696、698路等线路临时调整。具体线路调整信息,可登录苏州市客管处网站进行查询。 蒋文龙

#### 明天有4场招聘会

明天苏州将有4场招聘会,分别在市区人才市场、园区人才市场、吴中区人才市场、新区人才市场举行。前三个地区都是综合人才招聘会,有多个岗位优先考虑应届毕业生;园区和吴中区的部分岗位表明了具体的薪资,且有多家企业提供免费住宿。而新区人才市场举行的是产线作业员专场招聘会,招收年龄平均在30岁左右。上午8点30分后四个集会都会准时开始。 尹焱

#### 全国田径锦标赛 今天在苏州开赛

今天起至10月12日,2014年全国田径锦标赛在苏州市体育中心体育场举行。这是比赛连续三年落户苏州,共设43个比赛项目。根据赛程,最受瞩目的男女百米飞人大战将于今天15时30分进行。本届比赛,市民可免费前往观看。 陈小芬

### 政务

#### 195户住房保障申请人 家庭情况公示

昨天,记者从苏州市住建局获悉,2014年度苏州市城区(姑苏区)第四批住房保障申请受理和调查初审工作基本结束,通过初审基本符合条件的共195户。申请家庭的详细情况,现在苏州市住房和城乡建设局网站(www.szsj.gov.cn)和苏州市住房保障管理中心公告栏进行公示。

其中最低收入家庭17户、低收入家庭154户、中等偏低收入家庭24户。如对申请家庭所公示的情况有异议的,可在10日内向市住房保障管理中心反映。公示期满无异议或经调查、核实后异议不成立的,将确认申请人具备住房保障的资格。申请家庭如联系电话、地址等申请情况发生变化的,请及时到原受理窗口进行变更登记。

住建局提醒,申请家庭和相关部门人士积极关注相关信息,及时办理相关手续,避免贻误获得住房保障的时机。 何洁

#### 有“档案机要邮寄通道” 外地函调不再来回跑

近日,苏州市就业管理服务中心为外地函调、档案邮寄开辟了一条新的便民通道,各区将材料汇总至市就管中心后,将由苏州市就管中心统一到人才中心办理机要邮寄等相关手续,不必再由本人来回多地办理。

若遇到外地函调的情况,应首先确认申请人档案是否在就管中心,然后请外地相关部门提供调档函,档案科每周会定期通过苏州人才市场机要邮寄通道转递档案。机要邮寄中若遇到个别地区提出必须由对应人才机构出具存档证明、工资转移单、行政介绍函等特别要求时,由就管中心开具后盖章,本人直接去人才中心加盖人才中心章确认即可。截止目前,档案机要邮寄服务已经为273名申请者办结外地函调等相关手续。 尹焱

### 旅游



首批亮相的东山驿站位于东山游客中心,可以提供直饮水等便于骑行者休息的服务 太旅集团供图

#### 首批太湖驿站和相关配套设施投入使用 风景道上玩累了,不妨到“驿站”去坐坐

在古代,驿站是供传递官府文书和军事情报的人或来往官员途中住宿、补给、换马的场所,现在生活节奏飞快,效仿古人在驿站停歇、慢游太湖又是什么感觉?昨天,记者从苏州太旅集团获悉,太湖驿站项目一期包括东山驿站、岱松驿站、外婆桥驿站和长圻驿站已率先亮相。

据介绍,吴中环太湖风景道全长152.5公里,涉及东山、临湖、光福、金庭、香山街道、横泾街道以及太湖新城滨湖路段。根据规

划框架,吴中环太湖风景道初步规划建设驿站、驿站36处,驿站则结合实际灵活设置。这些驿站(站)将统一冠以“太湖驿站”总品牌,全部纳入太旅集团骑行旅游管理体系,进行统一运营管理。

“我们想让游客的太湖之旅慢下来。”太旅集团相关负责人介绍称,太湖驿站为游客提供住宿、餐饮、购物、休憩、观光、自行车租赁和维修,以及直饮水和主题骑行活动产品等综合服务,它们就像五线谱上的一个个“休止符”,

可以让骑游客在这里驻足、停留、休闲和游憩。

据悉,随着太湖驿站和相关配套设施的陆续投入使用,吸引着全国各地越来越多的自驾游、徒步游和骑行爱好者。10月18日,2014苏州吴中环太湖骑行大会活动将在东山拉开序幕,活动线路全程约25公里,从东山驿站出发,途经“东山驿站(东山游客中心)—岱松驿站—外婆桥驿站—长圻驿站—东山环山公路—木东路—山水路—东山驿站”。 孙佳桦

#### 节后错峰赏秋游,各路“驴友”不妨走起

“十一”黄金周刚结束,机票酒店价格已出现较大幅度的回落,记者走访苏城旅行社发现,当前正是节后错峰赏秋游的好时机。

业内人士介绍,节后至年底的旅游产品目前已经上架,价格相比国庆低不少,酒店价格降幅约3成,机票价格减半,出境游最高降

幅达5成。“这个时间,九寨沟、新疆喀纳斯等地景色最美且游客数量骤减,可以说是迎来了一年中最佳得玩赏的时节。到了12月所有旅游产品又要涨价,所以对于时间充裕的人士来说,10月、11月非常适合出门旅游。”康辉旅行社门店经理张尧说。

记者查看了一些旅游网站发现,节后出境游的价格也非常吸引人。以“普吉岛4晚6日半自由行”为例,国庆期间价格为8000元左右,10月下旬报价仅需3800元左右;“巴厘岛4晚6日半自助游”到了10月下旬至11月,仅需不到6500元。 王玲玲